

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Az olaszországi választások végső eredményét ma este hirdetik ki

A legújabb olaszországi jelentések se nyújtanak komoly támaszpontot arra, vajjon mi a szavazás eredménye? Tudnunk kell, hogy a választás mindenütt titkos. Annyi bizonyos, hogy több mint 28 millió ember szavazott le s ebből 14 és fél millió a nő. Az urnákat mindenütt lepecsételték és utnak indították Rómába, mert ott bontják fel és a belügyminisztériumban, a pártok kiküldötteinek jelenlétében történik a szavazatok összeolvasása.

Az olasz belügyminisztérium megállapította, hogy több városban és községben olyan szavazó cédulák is kerültek kézbe, amelyeken egyik párt neve alatt már be volt írva a kereszt. A jelentés szerint „csupán nyomdatechnikai hibáról” van szó. A belügyminiszter erre vonatkozólag azt közölte, hogy ezek a szavazó cédulák is érvényesek, mert a szavazónak módja volt áthuzni a keresztet és más pártira leszávozni, az áthuzott keresztrel viszont megállapítható, hogy nyomdailag került a cédulára.

Külföldi tudósítók jelentéseiből idézzük a következőket:

Daily Worker, London: „Az olasz kormány megtélemlítési kísérlete a választások alatt sem szűnt meg. Kiváltképpen áll ez Délolaszország vidékére”.

Lipcei rádió jelentése: „Az olasz papság az utolsó percekig is kihasználta a választók befolyásolására”.

Az olasz Kommunista Pártlapja írja: „A Keresztény Demokrata Párt több kerületben nyílt választási visszaéléstől sem riadt vissza”.

Több európai világlap Rómába küldött munkatársa ezt a jelentést küldte saját lapjának: „Róma utcáin a katonaság állandó készenlétben volt. A választások mindkét napja nyugodtan telt el.”

Mint a Corriera di Milano jelenti, az olasz választások végleges eredményét csak szerdán fogják közreadni. Addig a részleges jelentések nem adhatnak teljesen tisztá képet. Eredetileg, figyelembe véve a világszerte megnyilvánuló példátlan érdeklődést, részeredmények közlését is tervezték, ettől azonban a belügyminisztérium döntése után elállottak.

Az új olasz parlamentnek a választások utáni 20-ik napon össze kell ülnie.

Másik olaszországi jelentés be-

számol arról, hogy a május 19-i ülésen választják meg az új köztársasági elnököt. Politikai körök-

Számolnak Athén elestével

A görög kormány utasításokat adott az egyes minisztériumok és más főhivatalok vezetőinek, hogy milyen okmányokat kell megsemmisíteniük abban az esetben, ha

Öt hatalom állandó katonai bizottsága

A nyugati blokk öt államának külügyminisztere a Marshall-terv párisi aláírása után kimondotta, hogy London székhellyel állandó katonai bizottságot szervez meg, titkársággal és tanáccsal, hogy

Truman új hitelt kér a tengerészetnek

Washingtoni jelentés beszámol arról, hogy Truman az amerikai tengerészet fejlesztése érdekében, újabb hitelt kért a tengerészeti bizottság részére.

Norvégia álláspontja

A norvég külügyminiszter kijelentette, hogy Norvégiának az UNO kereteiben kell együttműködnie a többi államokkal.

Német hadsereget szervez az amerikai vezérkar

Berlini újságok leleplezik az amerikai vezérkar felülnő akcióját. Arról van szó, hogy az Amerikai Egyesült Államok külön német hadsereg megszervezését nemcsak hogy engedélyezte, hanem tőle teletöleg

ben valószínűnek tartják, hogy de Nicola ideiglenes elnököt választják meg köztársasági elnökké.

Markosz tábornok csapatai abba a helyzetbe kerülnek, hogy Athénbe, a görög fővárosba, meglepetésszerűen behatolnának.

igy a bizottság állandó jellegű bizottságok. Tárgyalagos megítélés szerint ez a katonai szervezet hatóerejében nem olyan rendkívüli jelentőségű.

Egy másik jelentés szerint az Egyesült Államok nagybonyonyiságú hadianyagot szállított Törökország részére.

Ugyancsak kijelentette, hogy Norvégia nem tett lépéseket a Szovjetunióval kötendő katonai szerződés ügyében.

azt elő is mozdítja. Már meg is van az új német hadsereg parancsnoka: Rundstedt német tábornagy, aki egyelőre, mint Hitler marsallja, fogságban van, azonban rövidesen kiengedik.

Minden pártnak az ország felemelkedésén kell dolgoznia

A Nemzeti Függetlenségi Front újjászervezését és annak tartalommal való megtöltését kimondotta a Független Kisgazdapárt nagyválasztmánya. Erről már beszámoltunk. Most idézzük több, ismert politikai vezető egyéniségnek az erről tett, legújabb nyilatkozatát.

Dobi István,

a Kisgazdapárt országos elnöke, ezt mondotta:

— A Kisgazdapárt álláspontja egységes abban, hogy a Független-

ségi Frontnak új demokratikus tömegszervezetnek kell lennie. A Nemzeti Front keretein belül úgy Budapesten, úgy az országos vezetésben, mint a vidéki, helyi szervezetekben is, szorosabbá és őszintébbé kell válnia a munkásság, a parasztság és az értelmiség között az együttműködési szellemnek. Meggyőződés, hogy így is lesz. Mi a Független Kisgazdapárt részéről azt tapasztaljuk, hogy a Függetlenségi Front megalakítása az alsóbb szervezetekben sok vidéki városban és köz-

ségben részben megtörtént, részben folyamatban van. Ugyanezt várjuk a pártok vezetőinél is.

Szakasits Árpád

miniszterelnökhelyettes, mint a Szociáldemokrata Párt főtitkára mondja:

— A Nemzeti Függetlenségi Front célja, hogy kizárja a pártharcokat, hogy a pártok versengését „lefogja és lehetővé váljék valamennyi pártnak a konstruktív, azaz eredményes munkája, mégpedig a népi” demokrácia szolgálatában. Csak helyeseljük, hogy a Kisgazdapárt vezetői maguk is ilyen határozottan kiállítsák a népi demokratikus erők egyesítése s a pártok egyesült működése érdekében. A politikai pártok vezetői még konkrét formában nem vitatkoztak ennek a nagy, népi szövetkezésnek szervezeti kérdéseivel, de nyilvánvaló, hogy rövidesen erre is sor kerül.

Veres Péter

honvédelmi miniszter, a Nemzeti Parasztpárt elnöke, így nyilatkozott:

— Pártunk álláspontja, hogy úgy csináljuk meg a Nemzeti Függetlenségi Frontot, hogy annak a keretében az egyes politikai pártok végre ne egymás ellen és ne egymásra féltékenykedve harcoljanak, hanem közösen kidolgozott együttműködési program alapján, végre valóban az ország építésére fordítsák minden erejüket. Voltaképpen annakidején, a felszabadulás előtt és közvetlenül utána így gondoltuk el és terveztük meg a Függetlenségi Frontot.

Farkas Mihály

a Magyar Kommunista Párt főtitkárhelyettese legutóbbi beszédében kitért a Függetlenségi Front újjalakítására s ezeket mondotta:

— Ahhoz, hogy a magyar demokráciát erőssé és szilárdá tegyük, a termelési versenyen a több és jobb munkán kívül egység is kell. Ezt akarjuk megteremteni, mert valóban meg kell szüntetni a pártok közti versengést, s egy nyelven kell beszélni a népünkhöz, mégpedig az igazság, a szabadság és a demokrácia nyelvén! Minden pártnak az ország felemelkedésén kell dolgoznia, egy program és egy szellem alapján. Erre kell alkalmassá tenni s megszervezni a Függetlenségi Frontot.

Az állami adóhivatal új vezetője

A tragikus hirtelenséggel meghalt Horváth Lajos számvetőségi főtanácsos, az állami adóhivatal főnöke helyére a pénzügyigazgató új hivatalvezetőt nevezett ki. A hivatalvezető szentesi és Horváth Lajos ideje alatt is, mint beosztott teljesített szolgálatot, az állami adóhivatalnál. Győri Sándor dr. nek hívják. Az ideiglenes minőségű hivatalvezető rangja: pénzügyi titkár.

Az új országos pártvezetőség átvette a Kisgazdapárt irányítását

A Független Kisgazdapárt nagyválasztmánya, amint erről lapunkban beszámoltunk, döntő fontosságú határozatokat hozott. Mély hatást tett az a határozata is, amely szerint a Kisgazdapárt, számolva azzal, hogy a kért munkáspárt egyesülése heteken belül befejeződik, új Nemzeti Függetlenségi Frontot kell megvalósítani s az erre vonatkozó, mindent tisztázó tárgyalásokat indítsák meg.

A nagyválasztmány új országos tisztikart választott meg. Eszerint elnök továbbra is Dobi István, főtitkár Gyöngyösi János volt külügyminiszter, a Pénzügyi Központ elnöke, Ügyvezető alelnök Bognár József, Budapest polgármestere.

Társelnökök: Filó Sámuel földmunkás, Mihályfi Ernő, miniszteri ranggal a Köztársasági Elnöki Hivatal vezetője, Kálmán Ferenc kisgazda, Ortutay Gyula közoktatásiügyi miniszter, Szabó Árpád volt miniszter, Szentiványi Lajos, a Nemzeti Bank alelnöke.

Alelnökök: Barcs Sándor, a Központi Híradó alelnöke, Csizmadia Lajos kisgazda, Gáspár Vince kisgazda, Impon Ferenc iparos, az országgyűlés alelnöke, Rácz Lajos kisgazda és Szabó Ferenc földmunkás. Főügyész újból Pongrácz Tibor dr., pártigazgatók Antal József és Ofner Alfréd, országos titkárok Balogh György és Kiss Gergely. A Kisgazdapárt politikai állásfoglalását a határozatok közül az alábbi valóban a legvilágosabban jelzi:

"A koalíciós kormányzáson belül gyakran felidézett válságot az egyes pártok túlhajszolt versengése. Ez a helyzet bizonyos megoldást követel olyan értelemben, hogy a demokrácia összes építő erejét szorosabb együttműködésre ösztönözzük, miután erre szükség van. Új értelmezést kell adnunk a Függetlenségi Frontnak, olyképpen, hogy annak keretében az önállóságukat megőrző pártok egységes népi tömegszervezet erejével lépjenek fel munkában, politikában és a köztársaság védelmében, a demokrácia ellen-ségeivel szemben."

Huszonhatodikán ül össze az országgyűlés

Úgy volt, hogy a képviselőház április 20-án ül újra egybe. Ezt a dátumot azonban 26-ra halasztották. Ezen a hétfői napon nyújtja be Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes, mint aki ideiglenesen az iparügyi minisztériumot is vezeti, azt a törvényjavaslatot, amely 100-nál több alkalmazottal dolgozó vállalatok államosításáról szól.

Ugyancsak ekkor jelenti be Nagy Imre házelnök, kik azok, akik lemondják képviselői mandátumokról és kik lesznek utánuk új képviselők.

A Ház legközelebbi ülésén a szociáldemokrata és a kommunista képviselők parlamenti frakciója (csoporija) már együttesen vonul fel.

telt. Szilágyi Gabriellát és L. Kiss Lajost a járó kelők mentették meg szorongatott helyzetükből. A vérző leányt és legényt a kihívott mentők szállították be Szentésre, a megyei kórházba.

Csak a gyors orvosi segítségnek köszönhető, hogy a véres szóváltás két áldozata már túl van a nagyobb veszélyen és remélhetőleg rövidesen elhagyhatják a kórházat.

10.000 forint a szeretetháznak

A népjóléti minisztérium értesítette a Csongrád megyei Közlölet Szövetkezetet, hogy a szentesi városi szeretetház részére 10 ezer forint segélyt utaltak ki a legszükségesebb felszerelési tárgyak beszerzésére.

A kiutalt tízezer forintból a város vezetőségének határozata értelmében, első sorban a szeretetház tönkrement fehérműt és ágyneműt fogják pótolni. Rövidesen versenytárgyalást írnak ki a szentesi iparosok között, s a versenytárgyalás eredménye alapján bízzák meg a legmegfelelőbb ajánlatot adó iparosokat a szeretetház részére szükséges fehérművek elkészítésével.

Rémhírtérjesztés miatt ítélték el

A szegedi népbíróság Kiss Dezső külön tanácsa kedden tárgyalta Selmeczi István MÁV tisztviselő rémhírtérjesztési bűnügyét. A vádirat szerint Selmeczi a múlt év őszén és telén a MÁV műhely munkásai és ismerősei körében is többször kijelentette, hogy a nyugati hatalmak és a Szovjetunió között rövidesen háború tör ki, s hogy az angolok bombázták Belgrádot, Jugoszlávia fővárosát.

A bírósági tárgyalás során több tanu visszavonta terhelő vallomását, néhányan pedig bizonyítani igyekeztek, hogy Selmeczi István már a múltban is demokratikus érzelmű volt és a munkásokon több bizben segített. Balázs József és Valkai István tanuk, valamint a vádlott részben beismerése alapján a bíróság bűnösnek mondta ki Selmeczi Istvánt rémhírtérjesztés vétségében és ezért 10 hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A román olaj körül

A román kormány a közel-múltban állami kezelésbe vette az olajtermelést, amely igen nagy-szabású és legfőképpen amerikai és angol olajtársaságok irányították. Megállapították, hogy ezek az érdekeltek a második világháború éveiben hallatlan nagy hasznot vágtak zsebre és az olajat, illetve benzint a legkülönbözőbb államokba is szállították, föltéve, ha fekete árat fizettek. Oly nagyarányú visszaélést folytattak ezek a társaságok, hogy spekulációjukkal megingatták pár éve a román pénzt is s az akkori inflációt ők kezdeményezték.

A kihurcolt magyar javak sorsa

A hegyeshalmi incidenssel kapcsolatos magyar külügyminiszteri nyilatkozatnak a külföldi sajtó is helyt adott.

Sajnálatos, hogy a nyugati német zónákban lévő magyar javak további visszaszolgáltatását az amerikai katonai kormányzat felfogaszlette; miután azonban a magyar külügyminiszteri nyilatkozat emlékeztetett arra, hogy a budapesti amerikai követség 1946 júliusában írásban közölte az amerikai kormányának a kihurcolt magyar javak teljes értékű visszaadására vonatkozó szándékát, remélünk kell a diplomáciai félreértés tisztázását és azt, hogy a nyugaton levő magyar vagyontárgyak hazahozatala elé nem gördül most már akadály.

Szentesek igénylése emlékérmekre

A pénzügyminiszter értesítette Szentesek város polgármesterét, hogy az 5-10- és 20 forintos centenáriumi emlékérmek hamarosan elkészülnek és szokot április végéig igényelhetők a város.

Szentesek még nem döntött arról, hogy ezekből az emlékérmekből mennyit fog vásárolni, ezért a legközelebbi tanácsülésen részletesen tárgyalni fogják az ügyet. A centenárius emlékérmeket a Nemzeti Bank szegedi fiókjánál lehet majd átvenni május hónapban.

Budapest egyre szebb lesz

Öröm ma Budapest utcáin járni, annyira vidul, csinosodik, épül és fejlődik megint a főváros.

A vörös miniumféslek messzire világít a Margit hid ujonnan beemelt íveiről, a házakat vakolják, festik, tatarozzák. Ha pedig valaki kint jár a pályaudvaronkon, meglepéssel veheti észre: a Nyugati csarnokát már teljesen újra üvegezték, a Keleti p. u. üvegtetőpótlóján javában dolgoznak.

Hamarabb állítjuk így helyre Budapest két nagy pályaudvarát — még építészeti és kényelmi szempontból is, — mint például a pénzkölcsönökkel bőven rendelkező Olaszország, ahol a milánói gyönyörű pályaudvarra becsorog az eső. Génában ideiglenes fabarakkban ülnek a jegypénztárosok és még a római nagy pályaudvar sem hozták teljesen rendbe.

Zsitvay volt miniszter a NOT előtt

Május 21-re tűzte ki a NOT Jankó Péter tanácsa Zsitvay Tibor volt igazságügyminiszter bűnügyét. Őt és négy társát azzal vádolják, hogy annakidején 1932-ben halálra ítélték és kivégeztették Sallay Imrét és Fürst Sándort, akiket kom-

munista összeesküvéssel vádoltak. Zsitvayval együtt a vádlottak padjára kerül Krácz Miklós volt ítéletbíró tanácselnök, míg a stáliniális bíróság elnöke, Török Géza ismeretlen helyen tartózkodik.

Nagy a forgalom a polgármesteri hivatalban

A pusztító háború következménye még most is érezhető mindenfelé. Ez alól természetesen Szentesek sem kivétel. Bizonyítja az, hogy a város lakosságának is nagyon sok gondja-beja van. A városházán állandóan nagy a forgalom és az emberek szinte egymásnak adják a hivatalok ajtajánál a kilincset. De talán legtöbb panaszos ügyfél mégis a polgármesteri szoba előtt várakozik.

A polgármesteri városházában kimutatást készítenek minden panaszosról, így könnyen meg lehet állapítani, hogy hányan keresik fel naponta a város vezetőjét és milyen panaszra kérnek orvoslást. A múlt héten is többszázán keresték fel a hivatalt a legkülönbözőbb panasszal. Legtöbbször fejadagdeza-ma elengedési ügyben, állás elnyerése miatt és lakás kiutalás ügyében kérnek felvilágosítást.

A reménytelen szerelmes megszurkálta imádottját és vetélytársát

Kunszentmártonnak véres szenzációja van. Az ottani fiatalság ugyanis teaestet rendezett, amelyen résztvett a helybeli fiatalság, többek között Szilágyi Gabriella és L. Kiss József nevű legény, aki udvarolga-tott a lánynak. Amíg a fiatalság a teremben szórakozott, L. Kiss és a lány kimentek a friss levegőre sétálni.

Közben összetalálkoztak Biró

Istvánnal, aki szintén udvarolt ré-gebben a lánynak. Biró aki már kissé iltas volt, rátámadt a lányra és a vetélytársára. A szóváltás végül is verekedéssé fajult és Biró bicskát rántva, több helyen megsebesítette nemcsak a vetélytársát, hanem még a leányt is. Ilyen, leány ellen elkövetett becsületvesztés nem igen fordult elő Kunszentmártonban é így nagy feltűnést kel-

Ki akarnak zárni 36 angol képviselőt

Az angol munkáspárt végrehajtó-bizottsága még ezen a héten foglalkozik annak a 36 munkáspárti képviselőnek ügyével, akik üdvözlőtáviratokat küldtek Nenni olasz szocialista vezérhez és ezzel szembe fordultak a párt hivatalos politikájával. A londoni rádió politikai munkatársa szerint a 36 képviselőt, Zilliacust és társait, fegyelmi eljárás alá vonják. Bevin követői az olasz demokratikus népi arcvonal támogatását a „hazaárulás, utolsó aktusának” nevezik és követelik Zilliacus, valamint más képviselők kizárását. A konzervatív sajtó éles hangon támadja a csoportot, a munkáspárt vezetőségét igyekeznek nagy „tisztogatási” akcióra részváltani.

Helycsere a szentesi két mozi vezetésében

A két munkáspárt egyesülése magával vonja a szociáldemokrata, illetve a kommunista mozok egységes irányítását is, a MAFIRT vezetésével. Tudvalevőleg a szentesi régi, Szabadság mozi, eddig is a MAFIRT-é volt, míg az új: Barátság mozi az Orient szociáldemokrata központ alá tartozott. Most aztán a Szabadság mozi igazgatóját, Virágos Imrét átvezényelték a Barátsághoz, viszont ennek eddigi igazgatója, Czifrusz Antal a Szabadság-mozi élére került.

Május 1-én

két hidat avatnak

A szolnoki felüljáróhidat a Tiszán május 1-re feltétlenül készen áll. Az új hidat neve: Kolozsvári híd lesz.

Ugyanezen a napon ünnepélyesen felavatják a hatvani Zagyva-hidat is.

A munkásság szívós és lendületes erőfeszítéseit igazolja, hogy a hidak sokkal előbb elkészültek, mint ahogy azt tervezték.

Kerékpártolvajok garázdálkodnak

A közelmúltban kissé szünetelt kerékpártolvások úgy látszik ismét kezdenek megszorodni. Hétfőn este a Petőfi szálló előtt loptak el egy férfikerékpárt ismeretlen tettesek. A károsult Gyollai Mihályné, Szentes, Kistóke 193. szám alatti lakos feljelentésére a rendőrség megkezdte az érdekes nyomozást, a vakmerő kerékpártolvajbanda kézrekerítésére.

Étolajosztás

A városi közlelési hivatal, de a közellátási felügyelőség is, mindent elkövetnek, hogy a város ellátatlan lakosságának kenyér, zsír és egyéb élelmiszer fejadagját biztosítsák.

Az Országos Közlelési Hivatal most közel 10 mázsa étolajat utalt ki Szentesnek. A kiosztás néhány napot késni fog. Előreláthatólag a jövő hét elején fennakadás nélkül kiosztásra kerül, a közlelési hivatal által megállapított fejadag-mennyiségben az étolaj.

Tildy Zoltán a jugoszláv tengerpartra utazott

Budapesti hivatalos jelentések szerint Tildy Zoltán, Magyarország köztársasági elnöke és családja, kedden reggel 9 órakor elindult Jugoszláviába.

A köztársasági elnök kísérelében volt Mihályfi Ernő miniszter, a kabinetiroda vezetője is. Tildy Zoltán és családja rövid pihenőre a jugoszláv tengerpartra utazott.

Szentesen is megalakul a termelési versenybizottság

A városi mezőgazdasági versenybizottság április 27-én, kedden délelőtt tartja alakuló ülését Szentesen, a városháza tanácstermében.

Ezen az ülésen azokat az irányelveket állapítják majd meg, amelyeknek megfelelően a versenybizottságnak működnie kell. Ez alkalommal határoznak arról is, hogy Szentes melyik város

hívja ki versenyre.

Az értekezleten részt vesznek a megyei és járási gazdasági felügyelők, a város népi szerveinek vezetői, valamint a gazdálkodók képviselői is. A várost Szőke Mátyás polgármester és Sólyom Károly dr. gazdasági tanácsnok képviselik.

Nem jönnek le a gazdasági rendőrök Csongrádmegyébe

„A Szentesi Ujság reméli, hogy elmarad a budapesti gazdasági rendőrség embereinek Csongrádmegyébe való leküldése, amiről szó volt” — ezt írtuk lapunk keddi számában. Következtetésünk helyes volt, mert a közlelési felügyelőségen most hivatalosan közölték velünk, hogy a budapesti főkapitányság gazdasági rendészeti osztálya valóban befejezte ellenőrző rajzáit, így Szentesre és a megyébe nem jönnek le.

A közlelési felügyelőség, hogy a gazdasági rendőrség felsőbb utasításra kikapcsolódott ebből a munkából, úgy döntött, hogy a felügyelőség 10 szakellenőre, valamint ugyanannyi számú rendőr ellenőrző körutat tesznek a megyében. Erre azért van szükség, hogy megállapítsák: kik azok, akik még nem szolgáltatták be a fejadagdézsmát.

Az ellenőrzések már a mai napon megkezdődnek.

Renoválják a városházát

Több ízben szóváltottuk már lapunk hasábjain az adófizetők, hogy a városháza épületét a háborus évek óta igen elhanyagolták és a háború befejezése után sem indult meg annak rendbehozatala. Most a város vezetősége, az idő javulásával, a közmunkákra kapott

összeg egy részének felhasználása révén megindította a városháza tatarozási munkáit. A folyósokon már a keddi napon megkezdődtek a kőművesmunkák, s egymásután javítják meg a megrepesztett falakat, kigazítják a lehullott vakolatot.

Szentes a lakáskérdésben is rosszul áll...

Szentesnek egyik súlyos problémája a nagy lakáshiány. A város vezetősége és a lakáshivatal már hosszú ideje azon fáradozik, hogy ezt a nehéz feladatot a lehetőségekhez mérten, minél előbb megoldja.

Egy megoldási mód már mutatkozott is, ugyanis sok olyan ház van a városban, melyek a tulajdonosok, vagy akár a lakók rendelkezésére állnának.

A város a lakásfronton tapasztalt állapotokat felül fogja vizsgálni.

Remélhetőleg enyhülni fog utána a lakáshiány.

A lakásproblémát azonban az oldani meg, ha a házhelyhez jutottaknak módjukban volna minél előbb lakásuk felépítése. Azonban az Országos Házépítő Szövetkezet az idén nem tudta programjába bevenni Szenteset, így a lakásépítők kislakásépítési kölcsönben nem részesülhetnek.

LEGSZEBB BIVATOS
kalapot
KÉSZÍT, ALAKÍT
Inzámné
Tóth József-u 2. (sarok ház)

Napos-Csibe keltetését megkezdi
MOSZK baromfitelep
Béreltetés és napos-csibe előjegyezhető

Megsértette a rendőrséget

Regőczi Ottó, egyik szentesi vendéglős öccse, még karácsony előtt ittas állapotban sértő és rágalmazó kifejezéseket használt a rendőrséggel szemben. Emiatt eljárás indult ellene a köztársaság védelméről szóló törvénybe ütköző büntetést elkövetéséért.

Ügyét kedden tárgyalta Szentesen a szegedi népbíróóság külföldtanácsa, amely a bizonyítási eljárás lefolytatása után Regőczit jogerősen egy évi börtönbüntetéssel sújtotta.

Sport hírek

Tippek a 28. hétre

Szolnok—Ujpest ②
Sal.-BTC—Elektromos ① x
Kispest—MATEOSz 1
MTK—Ferencváros ① x 2 (Az örök rangadón sohasem számított, hogy melyik csapat az esélyesebb. Mindhárom eredmény lehetséges.)
Vasas—SzAC ① x (A bajnokságra törő Vasas győzelmét nem sok veszély fenyegeti, bár a SzAC hetek óta veretlen.)

DVSC—ETO ①

Haladás—Szed 1

Drasche—Goldberger ① 2

Makó—Orosháza x, 1

Ny. LASz vál.—Bp. i LASz v. 2

Manchester—Arsenal 1, 2

Chelsea—Burnley 1, x

Pótmérkőzések:

M. Textil—Kecskeméti MTE 1, x

Békéscs. Előre—Előre x, 1

SzMETE—Szolnoki MTE 1

Tisza—Csongrád 1

Felhívás

Felhívjuk a Cserebökény községhez tartozók figyelmét, hogy a községvárosa elhelyezéséről, illetve a község fekvésének megállapításáról, az érdekeltek szavazással döntenek. Ez a szavazás április 22-én, csütörtökön reggel 8-tól 12-ig a belsőecseri Népháznál, délután 2-től 5-ig pedig a mucsiháti Népháznál lesz. Szavazni fognak a belsőecseri, a kajáni, a külsőecseri, mucsiháti és pankotai lakosok. Kérjük az érdekeltek szíves megjelenését!

Vezetőség.

Rádióműsor

6.30 Falurádió. 7.20 Reggeli zene. 8.00 Üdülni mennek a munkásifjak. Előadás. 8.15 Hanglemezek. 12.15 Cigányzenekar magyar nótákat muzsikál. 1.00 Elbeszélés. 1.15 Hegedű és énekszámok. 2.10 A szabad sajtó. A 48-as forradalom hírlapjai. 2.30 Operarészletek. 4.00 Ének- és gitárgyűjtés. 6.00 Cigányzene. 6.40 A próza író Petőfi. 7.00 Magyarország—Svájc labdarugómérkőzés második félideje. 7.30 A falu hangja. 8.50 A Rádiózenekar hangversenye. 9.45 Időszzerű kérdések. 10.30 Hangos heti sporthíradó. 10.45 Könnyű zene. 11.20 Dalok és hangszeres szövegek.

MUSKATLI, kanna, magastörzsű rózsza és mindenfajta virágpalánta olcsón kapható. Szatmáry kertész. Teleki P. u 56. 6486

HIREK

április
21
szerda

Ket. Anzelm
Prot. Anzelm
A nap kel 5.45
Nyugozik 19.41 óraker.
Tízszáz vizállása: + 380

Gyógyeszerterek: április 17-23-ig
Kerekes—Torday.

Várható idő: Mérsékelt szél,
változó felhőzet, esetleg zápor. A
hőmérséklet alig változik.

Országos vásárok: Szentes 23-24,
Földeák 23-24.

Moz. Barátság: Ördöglovas.
MAFIRT: Ma nincs előadás.

— Árpádházi Szent Margit
szenttéavatási ünnepe május
2-án lesz Rómában.

— A prágai sajtó közli Nyárády
Miklós magyar pénzügyminiszter
nyilatkozatát, amelyet a csehszlo-
vák fővárosban folytatott tárgyalá-
sai végén tett. Kijelentette Nyárády,
hogy ő az első magyar miniszter,
aki Prágában hosszú idő után a
teljes megegyezés érdekében tár-
gyalt, de utána jönnek a többiek
is, s remélhető, hogy a Dunavölgy-
ben minden kérdést elintéznek.

— Külön zarándokvontat en-
gélyezt a közlekedésügyi mi-
niszter Máriagyűdre. Május 8-án
és 9-én ünneplő Máriagyűd alapí-
tásának 800-ik évfordulóját. A kü-
lönvontat május 7-én indul a bu-
dapesti Déli pályaudvarról.

— Hadi találmányokat csem-
pészték Amerikába azok a buda-
pesti hűtlenségi összeesküvők,
amely bünszövetkezet irányítója
Lőtsős Vilmos, a Ferrotechnikai
Gépgyár vezérigazgatója. Egyik
ilyen magyar találmányt, egy szu-
perkönyű géppisztolyt, bemutatták
az Egyesült Államok vezérkari fő-
nökének is. Ezideig tizenhárom
hűtlenségi bűnös vettek őrizetbe.

— Biharnagybajom környékén
új olajforrásra bukkantak a kuta-
tás során. Szakvélemények szerint
jelentékeny olajforrásról van szó.

— Az államosított vállalatok ve-
zetői közül egyesek azt a felfogást
hangoztatják, mintha a vállalatok-
nak a régi tartozásait nem vol-
nának kötelesek átvenni. Ez téve-
dés. A kereskedelmi törvények
előírják, hogy a „cégjegyzésre jo-
gosultak cégszerű aláírásai min-
denkor kötelezőek a vállalatra
nézve.”

— A világ asszonyainak kon-
gresszusa volt az, amelyet a Ma-
gyar Nők Demokratikus Szövetsé-
ge rendezett meg Budapesten, s
amelyre a világ sok államából el-
jöttek komoly nők. S a világ asz-
szonyai ezuttal hitet tettek az em-
beriség, a szabadság és a világ-
béke mellett. Nagy ovációval fo-
gadták a spanyol kiküldött női,
aki utalt arra, hogy a hazájabeli
nők immár tizenkét éve harcolnak
a zsarnokság ellen. Sok ország
női távirattal köszöntötték a kon-
gresszust.

— To-tó-zók figyelem! Azok, akik
az embersportfogadás 27-ik forduló-
jában résztvettek és a Szentesi
Ujság to-tó szolgálata által jószól-
tásokat irtak be, tizenegyes
találatuk van. Örömről szolgál-
ez, annál is inkább, mert itt a vá-
rosban is, de a környező közsé-
gekben nagy érdeklődést tanusít-
nak a Szentesi Ujság sporthirei,
különös tekintettel a to-tó hírei
iránt.

Készülődés a szentesi országos vásárra

Foglalkoztunk már azzal, hogy
Szentesen pénteken és szombaton
országos vásár lesz. A kétnapos
vásár, — mint szokásban van —
állat- és kirakodó vásár lesz. Pént-
eken a jéggyár előtti téren tartják
meg az állatvásárt, míg szomba-
ton a Marx-téren a kirakodóvá-
sárt.

Iparosaink és kereskedőink már
nagyban készülődnek a szombati
vásárra. De közölték velünk, hogy
igen sok budapesti és más vidéki
városból is jönnek kereskedők és

iparosok igen nagy számban.

Az állattartó gazdák készülő-
dése már annyira nagy, mert jó-
szágállományuk, ha eladásra is
szánják, a takarmányhiány miatt
rossz kondícióban van. Tartó-
gatják őket az őszi vásárra.

Minden jel arra mutat, hogy a
legnagyobb forgalom a sertésvásá-
ron lesz. Igaz, az árak túl magá-
sak, de mindenki ilyenkor igyek-
szik megvásárolni a téli hizónak
valót.

Felülvizsgálják a gépjárműveket

A hivatalos közlöny keddi
számában megjelent közlekedés-
ügyi miniszteri rendelet értelmében
a motorkerékpárokat, gépkocsikat
és gépjárművek pótkocsijait felü-
lvizsgálatra kell előállítani.

Kimondja a rendelet azt is, hogy
a gépjárművek általános felülviz-
gálatát a rendszám táblák kicse-

relésére is fel kell használni. A
felülvizsgálatot május 1. és októ-
ber 31. között kell lefolytatni, s
november 1. után már csak olyan
gépjárművek vehetnek részt a
közúti forgalomban, amelyek a
felülvizsgálaton résztvettek és en-
gedélyüket érvényesítették.

Korlátozzák az Árhivatal működését

Az Anyag- és Árhivatal ellen
évek óta rengeteg panasz hangzott
el. Végül is gyökeres változásra
került a sor a vezetésben. Ugy-
látszik, mindez kevés, mert most
alaposan átszervezik az említett
országos hivatalt. Így az anyag-

gazdálkodási és árképzési részt
átveszik részben az iparügyi mi-
nisztérium, részben a megalakított
iparigazgatóságok. De kisebb épü-
letbe viszik magát az Árhivatalt
is. Szóval alaposan leépítik. Talán
jobb lesz.

Egyévi börtön: izgatásért

Kiss Dezső dr. külön tanácsa
kedden Szentesen tárgyalta Soós
István MÁV előmunkás bűnügyét.
Soós ellen az a vád, hogy 1947.
év folyamán a vasutasotthonban
a demokrácia ellen izgatott.

A kihallgatott tanuk azt állitot-
ták, hogy a kérdéses időpontban,
amikor Soós demokráciaellenes
kijelentéseket tett, erősen ittas álla-

potban volt és nem tudta, hogy
mit csinál.

A bíróság azután tanácskozássra
vonult vissza, majd ítéletet hirde-
telt. Soós Istvánt 1 évi börtönbün-
tetésre, hivatali és politikai jogai-
nak 3 évre való felülgesztésére
ítélte.

A vádlott és védője fellebbezett.

Nem ilyen tájékoztató iroda kell

A város vezetői közölték a mult
héten, hogy április 19-én tájéko-
ztató irodát állítanak fel a város-
háza 18. szobájában, ahol bárki
pontos útbaigazítást kaphat, a
városnál elintézendő ügyes bajos
dolgában.

A hírt örömmel irtuk meg, mert
tudtuk, hogy a tájékoztató iroda
felállításával a város lakossága
ezen túl hamarabb tudja majd el-
intézni panaszát a városházán, de
lényegesen megkönnyebbül a tiszt-
viselők és a hivatalnokok mun-
kája is.

Sejnélatlalt tapasztaltuk, hogy
hétfőn, a hivatal működésének
első napján alig keresték fel ügy-
felek a tájékoztató irodát. Ennek
az okát szerintünk a hivatal felü-
letes megszervezésében kell ke-
rezeni. Ugyanis hétfőn — mikor

már működnie kellett volna a hi-
vatalnak, — még asztal sem volt
benn, ahol a tisztviselők dolgoz-
nának. De meg kell említenünk
azt is, hogy tábla sem volt az
iroda ajtajára kifüggesztve ami tá-
jékoztatót volna, hogy ott „tájé-
koztató iroda” működik.

Pártunk hírei

A Független Kisgazda-, Föld-
munkás és Polgári Párt szentesi
szervezete április 20-án, hétfőn d.
e. 10 óraker rendkívüli közgyűlést
tart, melyre pártunk tagjait tisztel-
lettel meghívjuk és tekintve a
tárgyak fontosságára, a tagokat fel-
tétlen elvárja a Vezetőség.

Anyakönyvi hírek

Születés: Gergely Márta, Szőke
Sándor, Béni Zsuzsanna, Kocsis
István, Vigh Eszter, Fekete Judit,
Kállai Rozália, Balla Ferenc, Dudás
Sándor, Szabó Julianna, Kaliska
Ferenc, Berényi István, Dancsik
György, Jancsik István, Kállai Ist-
ván, Dömsödi Anna, Gyenes Antal.

Házasság: Piti Ferenc—Bencsik
Katalinnal, Idovika Sándor—Bodnár
Lidiával.

Halálozás: Tési Vas Pál 24 éves,
Laczkó László 59 éves, Kocsis Ist-
ván 1 napos, özv. Csáki Istvánné
78 éves, Kósa Julianna 76 éves,
Horváth Lajos 50 éves, Keresztes
Nagy Imre 83 éves, özv. Weisner
Jakabné 71 éves, özv. Lucza János-
né 51 éves, özv. Szilágyi Sándorné
78 éves, Biár Emil 60 éves, Kocsis
János 2 napos, özv. Karai Lajosné
63 éves, özv. Éri Lászlóné 76 éves,
özv. Nagy-Kovács Mihályné 67
éves, Lami Imre István 57 éves.

— A szabadföldi salátát igen
nagy mennyiségben kezdik a pia-
cokra vinni. Így a nagykőrösiek
tegnap 5 vagonnal küldöttek Buda-
pestre. De a szentesi és csongrádi
saláta is megjelent már a fővárosi
piacokon és elmondhatjuk, hogy
a szentesi saláta vetekszik az or-
szág bármely más vidékén termes-
telt salátával. A budapesti Nagy-
vásártelepen a prima árúért 100
fejenként 65 forintot is megadtak,
nagybani vételnél.

Iparos hírek

Szerdán d. e. 9 óraker a cipész,
férfiszabó, szűcs, takács, kötél-
gyártó, nőiszabó, kelmefestő, mé-
száros, sütő, szobafestő, keses
mestervizsgáztató bizottsági elnö-
köket kérjük az Ipartestületnél meg-
jelenni. Csütörtökön d. e. 8 óra-
kor asztalos, cukrász, fényképész,
fodrász, kovács, géplakatos bizott-
sági tagokat.

Felhívjuk az érdekelt szakosztá-
lyok elnökeinek figyelmét, hogy a
szakosztály részére kiutalt ipari
szappant mielőbb váltsák ki, az
Ipartestületnél, illetve Magony Jó-
zsef szappanfőzőnél.

Petróleum, benzín még a szer-
dai napon vihető ki Molnár Antal
fészték üzletéből, aki ezen a napon
nem viszi ki, további igénylést
nem nyújthat be.

Kovács szakosztály vasárnap,
április 25-én d. e. 9 óraker anyag-
elosztás ügyben ülést tart. Kérjük
a tagok megjelenését.

Április havi szeg, drót, vasle-
mez utalványok csütörtöktől kezdve
kaphatók az Ipartestület jegyzői
hivatalában.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás
és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őris meg

és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF